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                       sobota 1. října 2016 
 
Odjezd: v 7:56 hod. (rychlík Matalík) z hlavního nádraží ČD Pardubice do Prosečnice, resp. Týnce 
n/S (z Kolína odjezd 8:24, Praha hl.n. příj. 9:04/odj. 9:22), v případě zmeškání či zpoždění lze využít 
rovněž IC Zdeněk Fibich (odj. Pce 8:12, Praha hl.n. příj. 9:08) 

Sraz: v 7:40 v nádražní hale pod odjezdovou tabulí (dohodneme se na koupi společné skupinové 
jízdenky) 

Odjezd zpět: ze železniční stanice Čerčany směrem na Prahu mezi 14. a 19. hodinou každou 
půlhodinu vždy v :29 a :59 (z Pyšel v :01 a :31), s přestupem v Praze hl. n. na nejbližší rychlík do 
Pardubic vždy v :24, :52 a :55.  

Trasy: I. skupina vystoupí na železniční zastávce Prosečnice [1] (pravidelný příjezd 10:36), kde se 
napojí na Č, po níž vystoupá kolem žulových lomů na rozcestí u loveckého zámečku Horní Požáry 
(1,5 km). Pokračuje po Č, za zámečkem odbočí doprava a stále lesem, kde se k Č připojí M, kolem 
hájenky Dolní Požáry (+4 km) sejde na rozcestí pod zbytky hradu Zbořený Kostelec [2] (+1,5 km, 
celkem 7 km), jež si prohlédne (tam i zpět cca 0,5 km). Na protějším břehu Sázavy by měla být i 
možnost občerstvení. Odtud pokračuje po břehu proti proudu Sázavy přes Ledce [4] (+2,5 km) do 
Nespek (+3 km, možnost občerstvení), Borovou Lhotu (+ 2 km) a Vysokou Lhotu (+ 2 km) k 
železniční zastávce Pyšely (celkem 17 km), kde je možno výlet ukončit a nasednout do vlaku, a 
odtud závěrečný 1 km k železniční stanici Čerčany [5] (možnost občerstvení, celkem 18 km).     

II. skupina vystoupí na železniční stanici Týnec nad Sázavou [6] (pravidelný příjezd 10:48) a podle 
vlastního uvážení dojde či nedojde do centra městečka (0,5 km), kde si případně prohlédne 
původně románský hrad (lze případně absolvovat i vnitřní prohlídku) a případně se občerství. Poté 
se vrátí na M, po níž pokračuje severním směrem až na rozcestí s Č, po níž zabočí doprava a poté 
již jako skupina I. dojde až do Čerčan [5], resp. Pyšel (celkem 14 km, resp. 13 km). S prohlídkou 
Týnce n/S je to o 1 km více.  

III. skupina vystoupí rovněž na železniční stanici Týnec nad Sázavou [6] (pravidelný příjezd 10:48) 
a po M dojde do centra městečka (0,5 km), kde si případně prohlédne původně románský hrad (lze 
případně absolvovat i vnitřní prohlídku) a případně se občerství. Poté pokračuje po M v blízkosti 
železniční trati přes Brodce, Pecerady [7] (3 km), kolem rybníka Svárov (+2,5 km) do Poříčí n/S [8] 
(+2 km, celkem 7,5 km), kde si prohlédne 2 románské kostely (každý románský kostelík je obrovská 
vzácnost, 2 románské kostely v jedné obci je naprostý unikát!!!!!) a případně se občerství. Poté se 
napojí na Z, po níž dojde do Čerčan [5], kde se může rovněž ještě občerstvit (celkem 12 km).  

Převýšení: trasa vede malebnou krajinou Posázaví převážně údolím v blízkosti řeky Sázavy 

V případě nepříznivého počasí bude program přiměřeně upraven. 

Možnosti občerstvení: Zbořený Kostelec (I. + II.), Nespeky (I. + II.), Týnec n/S (II. + III.), Poříčí n/S 
(III.), Čerčany (I. + II. + III.), jinde nejisté  

Mapa: zelená edice (1:50 000) KČT č. 40 Benešovsko a dolní Posázaví (7. vydání 2014)  

Jízdné: záleží na počtu zájemců o společnou skupinovou jízdenku a délce pěší trasy. Jako 
nejvýhodnější se mi jeví, když si všichni koupíme společnou skupinovou jízdenku do Prosečnice a 
odtud si skupiny II. a III. koupí dílčí skupinovou jízdenku do Týnce n/S. Celkové jízdné za obě cesty 
pro jednu osobu by nemělo přesáhnout 250 Kč. 

Přihlášky: přijímá Dagmar Ehrenbergerová, e-mail: egova@seznam.cz, mobil 739 569 070. 

Trasy připravil, výlet vede a příjemné zážitky přeje všem: David Šebesta 
(mobil 776 823 797 Vodafon) 

 
Již v sobotu 15. října 2016 máme další akci, které se mohou opět zúčastnit všichni přátelé pěší 
turistiky. Autobusový zájezd s názvem ČESKÉ STŘEDOHOŘÍ připravil a vede Petr Dračínský. 

mailto:egova@seznam.cz
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Turisticko-vlastivědný text. 
 
[1] Prosečnice – velké lomy na granodiorit a křemenný diorit. Osudy místních kameníků vylíčil Jan 
Morávek v díle „Skalní plemeno“. 

[2] Zbořený Kostelec – zřícenina hradu na skalním ostrohu nad ústím Kamenického potoka do 
Sázavy. Není známo, kdo nechal hrad vystavět. Nejstarší zmínka o něm je z roku 1341. Od roku 
1411 je v držení Jana Sádla ze Smilkova, rádce Václava IV., který byl později nařčen ze zrady 
pražanů a na radnici sťat. 
Poškozený hrad opravil a 
nově zpevnil po roce 1462 
Zdeněk ze Šternberka. 
Protože byl stoupencem 
Panské jednoty, vojsko 
Jiřího z Poděbrad v roce 
1467 hrad oblehlo, dobylo 
a rozbořilo. V areálu 
zříceniny jsou patrné 
zbytky brány, vysoké zdivo 
paláce, nad srázem na 
západní straně zdivo s 3 
mohutnými pilíři a zbytek 
okrouhlé věže. K hradu 
vede naučná stezka (délka 
750 m, 5 zastavení). 

[3] Čížov – přírodní 
rezervace (56,79 ha, vyhlášena v roce 1990) – zachované lesní porosty přirozených květnatých 
bučin, na teplejších stráních habřin. V údolí Kamenického potoka se nacházejí přes 100 let staré 
smrky. 

[4] Ledce – raně gotický kostel sv. Bartoloměje z 2. poloviny 13. století, byl později upravován 
v letech 1736 a 1902. 

[5] Čerčany – letovisko na řece Sázavě a důležitá křižovatka železničních tratí. První zmínka o obci 
pochází z roku 1356. Dominantou obce je budova sboru Církve československé husitské na kopci 
(vysvěcena v roce 1952) a u ní kamenný oválný stůl, údajně z doby husitské. Na místním hřbitově 
se nachází hrob 7 neznámých obětí železničního transportu vězňů z ledna 1945. Krásné prostředí 
lákalo k pobytu řadu významných osobností. U hájovny jižně od Čerčan stojí 6 památných dubů 
letních. 

[6] Týnec nad Sázavou – město s 5460 obyvateli. V hradním areálu se nacházejí základy 
přemyslovského paláce z 12. století, románská rotunda z 11. století přiléhající ke gotické věži hradu 
z 13. století. Barokní objekt hradu slouží jako městské muzeum. Původně gotický kostel sv. Šimona 
a Judy pochází ze 14. století. Budova bývalé továrny na týneckou kameninu dnes slouží jako 
kulturní dům. Novorenesanční měšťanský dům „U Micků“ je ozdoben sgrafity. Ing. F. Janeček, 
zakladatel firmy JAWA, postavil v 30.letech 20. století slévárnu (dnes a. s. METAZ) a    v budově 
bývalé přádelny zavedl výrobu motocyklových dílů, výrobu zbraní a automobilů.   

[7] Pecerady – lomy na gabrodiorit – leštitelný stavební obkladový kámen.  

[8] Poříčí nad Sázavou – obec vznikla v 16. století sloučením 3 středověkých osad – Poříčí, Koutů 
a Balkovic. Nejstarší zmínky pocházejí z roku 1351. Nad obcí stojí románský kostel sv. Petra a 
Pavla z přelomu 11. a 12. století, obnovený v roce 1677. Zachována půlkruhová apsida a věž se 
zdvojenými románskými okénky. V apsidě i lodi se nacházejí původní malby. Západní portál je 
barokní. U řeky se nachází románský kostel sv. Havla z počátku 12. století, zbarokizovaný po roce 
1620, upravovaný v roce 1745. Nejcennější částí kostela je krypta pod kněžištěm, zaklenutá 
křížovou klenbou na 4 románských sloupcích s hlavicemi. Severně u Spáleného Brodu se nachází 
žulový balvan s pamětní deskou na památku vítězství husitů 19.5.1420 nad vojskem českých pánů, 
které jim chtělo zabránit v cestě na pomoc Praze.    


